
 

 

Προς το Προεδρείο της Βουλής των Ελλήνων 
Αναφορά 

Για τoυς κ.κ. Υπουργούς: 

 Υγείας 

 Οικονομικών 

Θέμα: «Να ακουστεί η κραυγή αγωνίας των Ιατρικών Συλλόγων Αν. Μακεδονίας & 
Θράκης» 

Ο Βουλευτής Ροδόπης Οζγκιούρ Φερχάτ καταθέτει ως Αναφορά για τους Υπουργούς 

Υγείας και Οικονομικών το κοινό Δελτίο Τύπου και την κοινή Επιστολή των Ιατρικών 

Συλλόγων Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης (11/8/23), μέσω των οποίων εκφράζουν 

αφενός την αντίθεση τους στο μέτρο που επέλεξε η κυβέρνηση για να καλύψει την 

υποστελέχωση των πληρωμάτων στα ασθενοφόρα και αφετέρου την αγωνία τους για τις 

ελλείψεις ιατρονοσηλευτικού προσωπικού στο ΕΣΥ, που οδηγούν σε μαζικές παραιτήσεις 

Ιατρών και σε λειτουργική κατάρρευση Κλινικών και Νοσοκομείων. 

Στο κοινό Δελτίο Τύπου, οι Ιατρικοί Σύλλογοι ΑΜΘ θέτουν ζήτημα ασφάλειας 

περισυλλογής και μεταφοράς ενός ασθενούς η τραυματία, καθώς οι αντίστοιχες πράξεις 

πρέπει να γίνονται από ειδικευμένο προσωπικό που έχει λάβει την αντίστοιχη 

εκπαίδευση, αλλά και ζήτημα αδυναμίας πολλών Κέντρων Υγείας να ανταποκριθούν στις 

ανάγκες που θα προκύψουν, λόγω των ελλείψεων σε προσωπικό στις Δημόσιες Δομές 

Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας. Αιτούνται δε την άμεση στελέχωση του ΕΚΑΒ με 

επαγγελματίες οδηγούς ασθενοφόρου και διασώστες – πληρώματα ασθενοφόρου καθώς 

και δημιουργία βάσεων ΕΚΑΒ στα Κέντρα Υγείας της Περιφέρειας Α.Μ.Θ, σε 24ωρη 

βάση. 

Στην κοινή Επιστολή τους προς το Περιφερειακό Συμβούλιο ΑΜΘ, οι Ιατρικοί Σύλλογοι 

ΑΜΘ απευθύνουν δραματική έκκληση για τη διάσωση του ΕΣΥ που «ψυχορραγεί» χωρίς 

Ιατρονοσηλευτικό προσωπικό. Αιτούνται άμεσων προσλήψεων προσωπικού, αυξήσεων 

στις απολαβές, νομοθέτησης πλαισίου κινήτρων για γιατρούς υπηρετούντες σε άγονες 

περιοχές και βελτιώσεων στις υποδομές. 

Επισυνάπτονται οι σχετικές ανακοινώσεις. 
  
Παρακαλούμε για την απάντηση και την ενημέρωσή μας σχετικά με τις ενέργειες 
και την ανταπόκρισή σας στα αιτήματα.  
 
Αθήνα, 18.08.2023 

 
Ο καταθέτων βουλευτής 

 
Φερχάτ Οζγκιούρ 

 
 
 
 
 

 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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11-8-2023 

ΚΟΙΝΟ ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ ΙΑΤΡΙΚΩΝ ΣΥΛΛΟΓΩΝ Α.Μ.Θ. 

Στελέχωση πληρωμάτων στα ασθενοφόρα 
 

Πριν λίγες ημέρες ψηφίστηκε στη βουλή, κατά πλειοψηφία, η Πράξη Νομοθετικού 
Περιεχομένου (ΦΕΚ 132-05/07/2023 τ.Α΄) που προβλέπει τη διενέργεια διακομιδών 
ασθενών με ΕΚΑΒ που θα στελεχώνονται με μεικτά πληρώματα και τη συνδρομή του 
Πυροσβεστικού Σώματος, των Ενόπλων Δυνάμεων και τους ΟΤΑ για την εκτέλεση 
υπηρεσίας οδηγού με τη συνοδεία υγειονομικού προσωπικού πάσης φύσεως. Σκοπός 
του νομοσχεδίου αυτού είναι να καλυφθεί η υποστελέχωση των πληρωμάτων - 
εκπαιδευμένοι διασώστες -  στα ασθενοφόρα των δομών του ΕΚΑΒ, των Κέντρων Υγείας 
και των Πολυδύναμων Περιφερειακών Ιατρείων των ορισμένων περιοχών της χώρας. 

 
Οι ιατρικοί σύλλογοι Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης είναι αντίθετοι στο 

μεσομακροπρόθεσμο χαρακτήρα του παραπάνω μέτρου. Το  ζήτημα που ανακύπτει 
αφορά στην ασφάλεια περισυλλογής και μεταφοράς ενός ασθενούς η τραυματία, πράξεις 
οι οποίες πρέπει να γίνονται από ειδικευμένο προσωπικό που έχει λάβει την αντίστοιχη 
εκπαίδευση. Όσον αφορά στον οδηγό που διατίθεται από τις ένοπλες δυνάμεις και άλλες 
υπηρεσίες, μη διαθέτοντας  τις κατάλληλες γνώσεις δεν μπορεί να συνδράμει στο 
ιατρονοσηλευτικό έργο.  

 
Ένα επιπλέον ζήτημα που προκύπτει είναι ότι σε όλη τη διάρκειά του 24ωρου 

απαιτείται η εργασία ενός επιπλέον ιατρού και νοσηλευτή που θα έχουν το ρόλο του 
διασώστη. Με δεδομένες τις ελλείψεις σε προσωπικό που ήδη υπάρχουν στις 
πρωτοβάθμιες δομές υγείας, συμπεραίνουμε ότι πολλά κέντρα υγείας ενδεχομένως να 
μην μπορούν να ανταπεξέλθουν στις αυξημένες απαιτήσεις σε ανθρώπινο δυναμικό που 
προβλέπει το νέο νομοσχέδιο.   

 
Ζητούμε την άμεση στελέχωση του ΕΚΑΒ με επαγγελματίες οδηγούς ασθενοφόρου και 

διασώστες – πληρώματα ασθενοφόρου καθώς και δημιουργία βάσεων ΕΚΑΒ στα Κέντρα 

Υγείας της Περιφέρειας Α.Μ.Θ, σε 24ωρη βάση. 

 

 

ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΙΑΤΡΙΚΟΥΣ ΣΥΛΛΟΓΟΥΣ 

ΑΝΑΤΟΛΙΚΗΣ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ & ΘΡΑΚΗΣ 

 

ΟΙ ΠΡΟΕΔΡΟΙ 

ΧΑΤΖΗΠΑΠΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ – Πρόεδρος Ι.Σ. Έβρου 
ΛΟΥΡΜΠΑΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ – Πρόεδρος Ι.Σ. Ροδόπης 
ΣΠΑΝΟΠΟΥΛΟΣ  ΙΩΑΝΝΗΣ – Πρόεδρος Ι.Σ. Ξάνθης  
ΑΝΤΩΝΙΟΥ ΑΝΑΣΤΑΣΙΑ– Πρόεδρος Ι.Σ. Καβάλας 
ΒΑΣΙΛΕΙΟΥ ΟΛΓΑ – Πρόεδρος Ι.Σ. Δράμας  
 
 
 
 
 
 
 



                
 
11/8/2023 

ΠΡΟΣ ΤΟ  
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ  

ΑΝΑΤΟΛΙΚΗΣ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ& ΘΡΑΚΗΣ 
 
 

Οι  Ιατρικοί Σύλλογοι Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης εκπέμπουν SOS. 
Με αφορμή τη διαβούλευση του ΕΣΠΑ για την Υγεία, τονίζουμε απερίφραστα ότι 

χωρίς Ιατρονοσηλευτικό προσωπικό το Εθνικό Σύστημα Υγείας «ψυχορραγεί». 
Οι χαμηλές αποδοχές των Ιατρών, οι άσχημες συνθήκες εργασίας, η απουσία 

κινήτρων, η συνεχής απαξίωση με εντεταλμένες μετακινήσεις σε Νοσοκομεία που 
λειτουργούν με προσωπικό ασφαλείας, οδηγούν σε μαζικές παραιτήσεις Ιατρών και 
λειτουργική κατάρρευση Κλινικών και Νοσοκομείων. 

Η πολιτεία οφείλει επιτέλους να σταματήσει να εθελοτυφλεί. 
Η πολιτεία οφείλει να αναγνωρίσει το πολυτιμότερο λειτούργημα, που διαφυλάσσει 

το ύψιστο κοινωνικό αγαθό, την Υγεία των πολιτών της. 
Η πολιτεία οφείλει να ΠΡΑΞΕΙ ΤΑ ΔΕΟΝΤΑ για την ισότιμη πρόσβαση σε 

δωρεάν υπηρεσίες Υγείας, αναφαίρετο δικαίωμα κάθε πολίτη. 
Ζητάμε από το Περιφερειακό Συμβούλιο της Α.Μ. Θράκης να στηρίξει τα αιτήματα 

των Ιατρικών Συλλόγων της Περιφέρειας: 
1.Άμεση προκήρυξη όλων των κενών οργανικών θέσεων στα Νοσοκομεία, Κέντρα 

Υγείας Περιφερειακά Ιατρεία. 
2.Μισθολογική αναβάθμιση στο Ιατρικό προσωπικό ανάλογη με το μέσο όρο του 

μισθού των χωρών της Ευρωπαϊκής Ένωσης. 
3.Βελτίωση συνθηκών εργασίας στις Δομές Υγείας. 
4.Υιοθέτηση του πλαισίου κινήτρων του Πανελλήνιου Ιατρικού Συλλόγου για 

Ιατρούς που υπηρετούν σε Νοσοκομεία και Κέντρα Υγείας κατηγορίας άγονο Α΄ 
(στέγαση, φορολογία, εξομοίωση των Ιατρών ΕΣΥ με τους αξιωματικούς των Ενόπλων 
Δυνάμεων, κίνητρα για εξέλιξη και μετεκπαίδευση). 

 

 

  ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΙΑΤΡΙΚΟΥΣ ΣΥΛΛΟΓΟΥΣ 
ΑΝΑΤΟΛΙΚΗΣ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ & ΘΡΑΚΗΣ 

 
ΟΙ ΠΡΟΕΔΡΟΙ 

ΑΝΤΩΝΙΟΥ ΑΝΑΣΤΑΣΙΑ, ΠΡΟΕΔΡΟΣ Ι.Σ.ΚΑΒΑΛΑΣ 
ΒΑΣΙΛΕΙΟΥ ΟΛΓΑ, ΠΡΟΕΔΡΟΣ Ι.Σ.ΔΡΑΜΑΣ: 
ΛΟΥΡΜΠΑΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ, ΠΡΟΕΔΡΟΣ Ι.Σ.ΡΟΔΟΠΗΣ 
ΣΠΑΝΟΠΟΥΛΟΣ ΙΩΑΝΝΗΣ, ΠΡΟΕΔΡΟΣ Ι.Σ.ΞΑΝΘΗΣ 
ΧΑΤΖΗΠΑΠΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ, ΠΡΟΕΔΡΟΣ Ι.Σ.ΕΒΡΟΥ 
 
ΚΟΝΟΠΟΙΗΣΗ: 1.ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ Α.Μ.ΘΡΑΚΗΣ 
2.4η ΥΠΕ 
3.ΔΗΜΑΡΧΟΥΣ ΚΑΙ ΔΗΜΟΤΙΚΑ ΣΥΜΒΟΥΛΙΑ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ   
                           Α.Μ.ΘΡΑΚΗΣ 
 

 
 




